Uit de partij P. du Buf-V. Berg stam-
de het fragment welke vorige week
ter oplossing aan u voorgelegd
werd.

De stelling was:
Wit: Khl, Dg2, Tf1, Pd3, Pd4, Le4,
a3, b2, c4 d5, g3, h2
Zwart: Kg8, De7 Tf8, Lg7, Lf5, a5,
b7, c6, b, g6, h7
Met zijn laatste zet Pf3xd4 sloeg wit
het lastige paard op d4 eraf. Voor de
hand ligt nu ed4, waarna de stelling
onduidelijk is. Zwart kan de parti)
echter meteen beslissen door ge-
bruik te maken van overbelasting
van de witte dame, gecombmeerd
met de zwakte van de onderste rij.
Daartoe speelde hij 1)..., Le4!! Wits
beste kans is nu nog 2) De4 Tf1 3)
Kg2, athoewel hij met een kwalltelt
minder op verlies staat.
In plaats daarvan speelde wit 1)...
Led 2) T8, Df8! en kon toen opge-
ven omdat er naast damewinst ook

Df1 mat dreigt.
31-1-86

Schakend Nederland heeft de afge-
lopen tijd in de ban van de strijd
'Timman tegen de Russen geleefd.
De enorme propagandistische
waarde van de matches Timman-
Kasparov en (met name) Timman-
Joesoepov heeft bij velen, vooral bij
leken, de aandacht erop gevestxgd
dat schaken ook een sport is.
Tegelijkertijd vraagt men zich ech-
ter af hoe Timman op zo'n eenvou-
dige wijze verloren heeft: met slecht

SCHAKEN

met Jac. Renet

spel, blunders en een te groot opt’i-
misme.

Soms krijgt men de indruk dat men
zelf nog beter had kunnen spelen,
niets is echter minder waar. Zelfs
een uit vorm zijnde Timman wint
nog van bijna iedereen, alleen niet
van de allerbesten ter wereld!

Om te onderstrepen dat het maken
van fouten iets heel normaals is, dit-
maal een fragment uit een wedstrud
GESS-VSM, waarin wit de winst
laat liggen. Het fragment is afkom-
stig uit de parn] R. Willen-F. Neuss.
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Wit: Kgl, Deb, Le3, h2, g3, f4, c5, e3,
b2, a2 :

Zwart: Kg8, Dh6, Le4, 'h7, g4, 5, d5
b5, a6
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Hoe kan wit de partij in zijn voar-
deel beslissen?




